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Concept-Besluitenlijst van de raadsvergadering 

d.d. 4 april 2024 
 
Aanwezig: 

 
de voorzitter: 

 
Burgemeester W. Houben 

  
de raadsleden: 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fractie Democraten Voerendaal: 
De heer S.L.G. van Dinther 
Mevrouw C.L.P. Giesen 
De heer M.F.M. Doutzenberg 
Mevrouw C.E.J. Bartels 
Mevrouw S.I.J. Swieringa 
De heer J.G.M. Heuts 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
De heer R.J.H. Franssen 
De heer B.R.T. Zinzen 
 
Fractie CDA: 
De heer T.J. van Oppen 
De heer W.M.H. Keulen 
 
Fractie VVD: 
De heer S.M.J.A.J. Vliegen 
De heer C.H.M. Faessen 
 
Fractie PvdA: 
De heer R.G.L. Stoffels 
De heer C.J.H. Beckers 
 
Fractie D66: 
De heer R.C.H. Keijbets 
  

 de wethouders: Wethouder R.B.M. Braun (DV) 
Wethouder H.A.J. Coenen (DV) 
Wethouder G.A.H. Delsing (CDA) 
 

 de griffier: De heer F.H.A. Meijerink 
   
Afgemeld:  Wethouder P.J.J. Verbraak (PvdA) 

 
 

   
1.  Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 
 
 
2. Vaststellen agenda (zaak 423047) 
 
Door de fracties Democraten Voerendaal, CDA, PvdA en D66 is een motie ingediend met als onderwerp: 
‘Zonder geld geen gemeenten’. De motie is vreemd aan de orde van de dag en is als agendapunt 9 aan de 
agenda toegevoegd. 
 
De raad besluit de agenda aldus gewijzigd vast te stellen. 
 
 
3.  Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 19 februari 2024 (zaak 421539) 
 
De raad besluit met algemene stemmen de besluitenlijst ongewijzigd vast te stellen. 
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4.  1e Begrotingswijziging 2024 GR WOZL en GR WSP (zaak 425132) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. Kennis te nemen van en in te stemmen met de 1ste begrotingswijziging 2024 van de GR WOZL en GR 

WSP en geen zienswijze in te dienen. 
2. Het Algemeen Bestuur op 27 juni 2024 de 1ste begrotingswijziging 2024 voor de GR WOZL en GR 

WSP te doen vaststellen. Ter voorbereiding hierop worden de raden door het DB schriftelijk 
geïnformeerd over het voorgenomen besluit. 

 
 
5.  Treffen gemeenschappelijke regeling GR Parkstad-IT (zaak 421656) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. Kennis te nemen van de ontwerpregeling Gemeenschappelijke regeling Parkstad-IT en geen zienswijze 

in te dienen. 
 
Burgemeester Houben zegt toe: dat periodiek een onderzoek naar de kwaliteit van de dienstverlening van 
Parkstad-IT zal worden uitgevoerd, waar ook de gebruikers bij worden betrokken. 
 
 
6.  Wijziging Winkeltijdenverordening (zaak 428062) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. De Winkeltijdenverordening gemeente Voerendaal 2024 vast te stellen. 
2. Het besluit tot vaststelling van de Winkeltijdenverordening 2017 van 9 november 2017 en het besluit tot 

wijziging van de Winkeltijdenverordening 2017 van 14 mei 2020 in te trekken. 
 
Wethouder Delsing zegt toe: dat hij in zijn contacten met ondernemers het openstellen van winkels op zon- 
en feestdagen bespreekbaar zal maken. Daarnaast zal hij in die contacten nagaan of er bij de lokale 
ondernemers behoefte bestaat aan een vorm van visieontwikkeling op ondernemerschap in Voerendaal. 
 
 
7.  Intrekken Verordening vertrouwenscommissie 2014 (zaak 426973) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. De Verordening Vertrouwenscommissie benoeming burgemeester 2014 intrekken. 
 
 
8.  Ingekomen stukken t/m 26 maart 2024 (zaak 423047) 

De raad besluit met algemene stemmen in te stemmen met de voorgestelde afhandeling van de ingekomen 
stukken. 
 
9.  Motie ‘Zonder geld geen gemeenten’ (zaak 439018) 
 
Door de fracties Democraten Voerendaal, CDA, PvdA en D66 is een motie ingediend met als onderwerp: 
‘Zonder geld geen gemeenten’: 
 
De raad van de Gemeente Voerendaal in openbare vergadering bijeen op 4 april 2024 
Overwegende dat: 
• De houdbaarheid van de financiële situatie van heel veel gemeenten in Nederland aanleiding geeft tot 

grote zorgen. Vanaf 2026 dreigen heel veel gemeenten niet in staat hun begroting structureel sluitend te 
krijgen. Door de structurele korting vanuit het Rijk van € 3 miljard zullen gemeenten onvermijdelijk zeer 
ingrijpende en zichtbare bezuinigingen moet doorvoeren; 

• Naast verschraling in de lokale voorzieningen dit ook grote gevolgen zal hebben voor o.a. de aanpak van 
grote maatschappelijke opgaven als woningbouw, jeugd -en ouderenzorg, criminaliteitsbestrijding, klimaat 
-en energietransitie; 

• Daarvoor een goede en gelijkwaardige samenwerking tussen de gemeenten en het Rijk noodzakelijk is, 
zoals in de Code Interbestuurlijke Verhoudingen is vastgelegd; 

• Van een dergelijke gelijkwaardige samenwerking nu geen sprake is. Eenzijdige ingrepen van de zijde van 
het Rijk, zijn voor gemeenten niet alleen onbegrijpelijk, maar vooral onredelijk en onhoudbaar. 



 

3 

 
Constaterende dat:  
• Uit de ondertekening van het Manifest; ‘Zonder geld geen gemeente’ door meer dan 1100 raads -en 

commissieleden uit ruim 300 gemeenten blijkt dat in het hele land deze raads -en commissieleden zich 
grote zorgen maken; 

• De democratische stabiliteit dreigt te verdwijnen uit gemeenten. Onder druk van de financiële 
problematiek door de bezuinigingen in 2026 luiden raadsleden de noodklok: ‘We zijn raadslid geworden, 
omdat we het allerbeste willen voor onze gemeente, niet om de gemeente kapot te bezuinigen!’ 

Roepen het nieuw te vormen Kabinet op om in het regeerakkoord te regelen dat: 
• Gemeenten de belangrijke maatschappelijke opgaven kunnen realiseren door hiervoor voldoende geld 

beschikbaar te stellen; 
• Gemeenten structureel over voldoende middelen beschikken via het gemeentefonds door bijvoorbeeld 

afschaffing van de opschalingskorting, voortzetten van de bestaande financieringssystematiek en 
indexering van de fondsen, passend bij de echte(stijgende) kosten op wettelijke (zorg)taken; 

• Gemeenten sturingsmogelijkheden en bevoegdheden krijgen die bij hun taken en verantwoordelijkheden 
passen; 

• Gemeenten nooit meer in een situatie terecht kunnen komen waarbij wel de taken, maar niet de 
benodigde middelen bij de gemeenten terechtkomen; 

• De interbestuurlijke (financiële) verhoudingen op basis van gelijkwaardigheid en samenwerking worden 
hersteld en verankerd; 

Verzoekt het College: 
• Deze motie ter kennis te brengen aan de formateurs en onderhandelende partijen namens de Gemeente 

Voerendaal; 
• Deze motie ter kennis te brengen van de vaste Kamercommissie voor Binnenlandse Zaken; 
• Deze motie in kopie te sturen aan het actiecomité Raden in verzet via radeninverzet@gmail.com 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De raad besluit met algemene stemmen de motie aan te nemen. 
 
 
10.  Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.15 uur. 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van 30 mei 2024. 
 
DE RAAD VAN DE GEMEENTE VOERENDAAL 
namens dezen, 
de griffier, 
 
 
 
 
F. Meijerink 


